
  ATA Nº 008               6º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

AOS DEZ DIAS DO MÊS DE ABRIL DE DOIS MIL E DEZOITO AS OITO HORAS E TRINTA MINUTOS, 

REUNIRAM-SE OS VEREADORES NA PLENÁRIA DA CAMARA MUNICIPAL DE PONTÃO, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR EDUARDO ANTÔNIO SERETA PARA A OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

ANO DE 2018. INICIALMENTE FOI EFETUADA A LEITURA DE UM TRECHO BÍBLICO, APÓS FOI 

FEITA A LEITURA DA ATA DE Nº 007/2018 QUE FOI LIDA E APROVADA POR UNANIMIDADE. NAS 

CORRESPONDÊNCIAS DESTACA-SE CONVITE INCRA. O ORADOR DO GRANDE EXPEDIENTE, VEREADOR 

LINDOMAR DOS SANTOS MARTINS QUE FALA A IMPORTÂNCIA DE VER OS ACONTECIMENTOS DE 

NOSSO MUNICÍPIO E NÃO OS DE FORA. COMENTA SOBRE AS PLACAS DE SINALIZAÇÕES DAS 

ESTRADAS, QUE FORAM TODAS PIXADAS, PEDE MAIS CONSCIÊNCIA POR PARTE DOS AUTORES DO 

ATO. COMENTA SOBRE A ESTRADA DA SAGRISA, QUE SÓ FOI VISTO QUE PRECISAVA DE MANUTENÇÃO 

DEPOIS DE O CARRO DA SAÚDE TER SOFRIDO UM PEQUENO ACIDENTE. FALA DA FALTA DE 

MOTORISTAS NA SAÚDE, QUE DEVERIA UM FICAR EM SOBREAVISO QUANDO O OUTRO ESTIVER 

ATENDENDO OUTRO PACIENTE. CITA TAMBÉM CASO DE UM MOTORISTA QUE ENTÃO FOI CHAMADO E 

NÃO SABIA NEM MANUSEAR A MACA DA AMBULÂNCIA. O PRESIDENTE DA CASA FAZ UMA COLOCAÇÃO, 

FALA QUE ADERIU A TRANSMISSÃO DAS SESSÕES NA RADIO, PARA QUE ESTA CASA SEJA UM 

ESPELHO DA ADMINISTRAÇÃO, AFIRMA QUE QUANDO SE OCASIONAREM FATOS RELEVANTES, IRÁ 

CONVIDAR OS ENVOLVIDOS, QUE NO CASO SERIA SECRETÁRIO DE SAÚDE PARA QUE POSSA SE 

EXPLICAR. NA COMUNICAÇÃO DE LIDERES DE BANCADA, O VEREADOR DO PCdoB CARLOS ELEANDRO 

CAIGARA FALA INICIALMENTE DOS PROTESTOS PACÍFICOS EM FAVOR DO LULA E DA DEMOCRACIA 

QUE SE OCASIONARAM DURANTE ESTA MANHA, FALA QUE MUITOS OUTROS POLÍTICOS DEVEM A 

SOCIEDADE MAS QUE NÃO ACREDITA NA SUAS PUNIÇÕES, DEVIDO TEREM MUITOS ALIADOS. SOBRE 

O CASO QUE O VEREADOR LINDOMAR CITOU DO ACIDENTE NA SAGRISA, AFIRMA QUE O VEICULO 

ERA DA EDUCAÇÃO E NÃO DA SAÚDE. SOBRE A FALTA DE MOTORISTAS NA SAÚDE, CONCORDA COM 

A VINDA DO SECRETÁRIO NA CÂMARA PARA QUE POSSA SE EXPLICAR. O VEREADOR DA BANCADA 

DO PT VELTON VICENTE HAHN INICIA COMENTANDO SOBRE A QUESTÃO DO LULA QUE OS 

ACONTECIMENTOS LA DE CIMA, REFLETEM AS DECISÕES PARA NÓS. DIZ VER CLARAMENTE QUE O 

JULGAMENTO DO LULA É FEITO DE MANEIRA NÃO IGUAL E DE OUTROS POLÍTICOS. AFIRMA QUE 

SÓ O TEMPO IRÁ MOSTRAS OS RESULTADOS DESSES PROCESSOS. SOBRE A QUESTÃO DA ESTRADA 

QUE O VEREADOR LINDOMAR TERIA DITO QUE SÓ FOI ARRUMADA DEVIDO O ACIDENTE. AFIRMA 

QUE AS MAQUINAS ESTÃO TRABALHANDO TODA A SEMANA, MUITAS VEZES ATÉ FINAL DE SEMANA. 

SOBRE O CASO DO FUNCIONÁRIO QUE NÃO SABIA RETIRAR A MACA DA AMBULÂNCIA, DIZ NÃO 

ACREDITAR NA VERACIDADE DO FATO, E QUE ENTÃO DEVE-SE CITAR NOMES PARA QUE SE 

ESCLAREÇA. O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI DA BANCADA DO PTB COMENTA SOBRE A REUNIÃO 

DO INCRA, COMENTA SOBRE A GRANDE CONQUISTA QUE É PARA OS AGRICULTORES AS TITULAÇÕES, 

DIZ QUE ESTA A DISPOSIÇÃO PARA CONTINUAR AUXILIANDO OS AGRICULTORES NESTAS CAUSA. 

COLOCA QUE CONVERSOU COM O ANDRÉ E COM CERTEZA SERÁ FEITO O REBATE DAS PRESTAÇÕES. 

INDICA PARA QUE OS VEREADORES IREM PAGANDO SUAS TITULAÇÕES PARA QUE NÃO HAJA 

PROBLEMAS FUTURAMENTE. SOBRE OS PROTESTOS, DIZ NÃO SER CONTRA, MAS LAMENTA AS PLACAS 

PICHADAS QUE É UMA FALTA DE ÉTICA. AFIRMA QUE ESSES PROCESSOS POLÍTICOS QUEM TEM 

QUE RESOLVER SÃO OS JUÍZES E NÃO NÓS. O VEREADOS DA BANCADA DO PDT LEONARDO DE 

ABREU, RESPONDE A COLOCAÇÃO DO VEREADOR DECO NA SESSÃO PASSADA QUE TERIA DITO QUE 

SUA PESSOA ERA A FAVOR DO VANDALISMO NAS MANIFESTAÇÕES. AFIRMA QUE NUNCA FALOU SER 

A FAVOR DE TAIS ATOS, E QUE POR MAIS QUE PARTICIPOU DA MANIFESTAÇÃO CONTRA O LULA, 

NÃO FEZ NADA PARECIDO. SOBRE AS TITULAÇÕES DO INCRA, FALA QUE FOI SE INFORMAR E O 

REBATE IRÁ VIR APENAS 78% E PARA OS TÍTULOS ANTIGOS PODERÁ A VIR ALGUM REBATE 

TAMBÉM. PARABENIZA OS AGRICULTORES PELA CONQUISTA. A ORDEM DO DIA CONSTA PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO 004/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR EDUARDO SERETA FALA QUE É CONTRARIO O 

PEDIDO, POIS NO SEU ENTENDIMENTO CONTRACHEQUE É UM DOCUMENTO PARTICULAR DE CADA UM, 

FALA QUE IRÁ PEDIR UM PARECER JURÍDICO SOBRE O MESMO PARA SABER SUA LEGALIDADE. O 

VEREADOR RUDIMAR BANALETTI, AUTOR DO PEDIDO, FALA QUE OS VEREADORES TEM O DIREITO 

DE SABER O CARGO DE CADA UM, VALORES E FUNÇÃO GRATIFICADAS. PARA QUE SE ANALISE 

CORRETAMENTE SE CADA UM ESTA FAZENDO SUA FUNÇÃO. O VEREADOR VELTON VICENTE HAHN 

PEDE QUE SEJA ADIADO O PEDIDO, PARA QUE SE ESCLAREÇA MELHOR O PEDIDO. O PRESIDENTE 

COLOCA EM VOTAÇÃO O PEDIDO DE ADIAMENTO DO PEDIDO, AONDE É APROVADO POR UNANIMIDADE. 

NA PAUTA DO DIA APRESENTA-SE MATÉRIA DO PROJETO DE LEI Nº 005/2018 EM PRIMEIRA 

PAUTA. NA DISCUSSÃO O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI COLOCA QUE ESTE PROJETO JÁ FOI 



APROVADO ANO PASSADO, E HOJE O SINDICATO ESTA NOVAMENTE BERRANDO. PEDE COMO SERÁ 

FEITO ESSE PAGAMENTO POSTERIORMENTE, PEDE PARA QUE O RELATOR DO PROJETO PEÇA MAIS 

DETALHES SOBRE O MESMO, PARA QUE NÃO HAJA ARREPENDIMENTOS NOVAMENTE.  O VEREADOR 

VELTON VICENTE HAHN ACHA IMPORTANTE O ESPAÇO PARA O SINDICATO, MAIS ACHA O PROJETO 

CONFUSO, QUE HÁ CONTROVERSAS, TAMBÉM ACHA IMPORTANTE UM CROQUI DOS GASTOS PARA 

CONSTRUÇÃO DO PRÉDIO. O VEREADOR LINDOMAR DOS SANTOS MARTINS CONCORDA SOBRE A 

COLOCAÇÃO DE QUE O PROJETO ESTÁ CONFUSO, DIZ QUE DEVE-SE VER BEM ANTES PARA QUE 

FUTURAMENTE NÃO SE COLOQUE A CULPA NOS VEREADORES DE APROVAR PROJETOS MAL FEITOS. 

SEGUIDAMENTE CONSTA PROJETO DE LEI Nº 006/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR RUDIMAR 

BANALETTI COLOCA QUE O PROJETO É IMPORTANTE, PEDE PARA QUE OS VEREADORES COMPAREÇAM 

NA REUNIÃO DA COMISSÃO DE SEXTA-FEIRA A 1:30 HORAS PARA DISCUTIR BEM O PROJETO. O 

VEREADOR EDUARDO SERETA FALA DA SUA REVOLTA SOBRE OS VEREADORES QUE NÃO TINHAM 

CONHECIMENTO DAS ASSEMBLEIAS COM FUNCIONÁRIOS SOBRE A REPOSIÇÃO SALARIAL. PEDE MAIS 

PARTICIPAÇÃO DOS VEREADORES NAS QUESTÕES DO MUNICÍPIO. JUSTIFICA O VALOR DE 2,95% 

DE AUMENTO, DIZENDO QUE É CULPA DO GOVERNO QUE GOLPEIO A POPULAÇÃO BRASILEIRA, 

EXPANDINDO A CRISE PARA TODOS OS MUNICÍPIOS. NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS O VEREADOR 

LINDOMAR DOS SANTOS MARTINS FALA QUE SOBRE A ASSEMBLEIA DE REPOSIÇÃO, ELE FALOU COM 

MUITOS FUNCIONÁRIOS QUE NEM SABIAM DO SEU ACONTECIMENTO E OS VEREADORES TAMBÉM NÃO 

FORAM CONVOCADOS. FALA SOBRE O ATERRO DO ARVOREDO QUE PASSOU MAIS UM ANO E AINDA 

NADA SE FEZ, E TAMBÉM DE OUTROS TRECHOS QUE A ANOS NÃO SE FAZ MANUTENÇÃO. AFIRMA 

QUE A ADMINISTRAÇÃO DEVE GOVERNAR PARA TODOS E NÃO APENAS PARA SEUS COMPANHEIROS. 

SOBRE OS PROBLEMAS NO PAIS, CULPA O PT QUE AJUDOU A ELEGER O PMDB, AUTOR DESSA 

CRISE QUE O BRASIL ESTÁ PASSANDO. FALA DA FALTA DE EMPREGO NO MUNICÍPIO E DA DIVIDA 

DA FABRICA DE CALÇADOS QUE FOI PERDOADO. TAMBÉM FALA DAS CONTAS DA PREFEITURA, QUE 

MUITOS QUE TEM CONDIÇÕES ESTÃO SENDO LIVRES DE PAGAR MESMO TENDO CONDIÇÕES. VOLTA 

A FALAS DAS ESTRADAS QUE QUEM MANDA É O MUNICÍPIO E NINGUÉM MAIS, FALA SOBRE O 

BUEIRO NO CENDRÃO QUE NÃO RESOLVERAM AINDA. SOBRE O LULA FALA QUE SE NÃO TIVESSE 

ERRADO NÃO ESTARIA PRESO. O VEREADOR EDUARDO SERETA REAFIRMA QUE EM OUTRAS 

ADMINISTRAÇÕES A REPOSIÇÃO SALARIAL ERA DECIDIDA DENTRO DE GABINETE, ENTÃO NÃO SE 

TEM MORAL DE CRITICAR ESSA GESTÃO. SOBRE O GOVERNO FEDERAL, DIZ CONCORDAR QUE QUEM 

COLOCOU TEMER FOI O PT, MAIS RELEMBRA QUE APÓS O PT SOFRE O GOLPE, OS DEPUTADOS 

QUE ESTÃO APOIANDO GOVERNO TEMER NÃO SÃO OS PETISTAS E SIM OS DEPUTADOS DE DIREITA. 

SOBRE AS COLOCAÇÕES DO VEREADOR LINDOMAR, PEDE PARA QUE SEJA DADO NOMES NAS SUAS 

AFIRMAÇÕES PARA QUE POSSA SER COBRADO DOS RESPONSÁVEIS E NÃO SE USE APENAS COISAS 

GENÉRICAS PARA FAZER CRITICAS A ADMINISTRAÇÃO. PEDE TAMBÉM PARA QUE O VEREADOR 

COMPARE ESSA ADMINISTRAÇÃO ATUAL COM A ANTERIOR ANTES DE FICAR FALANDO EM MUNICÍPIO 

ANDAR. REFORÇA SOBRE A QUESTÃO DO LULA, QUE DEVE-SE SER COERENTE E SABER E DEFENDER 

SEU LADO POLITICO. AFIRMA QUE O POVO IRÁ SENTIR NO DIA A DIA OS EFEITOS DA PRISÃO 

DO LULA. O VEREADOR PAULO CESAR GUIMARÃES FALA SOBRE CONVERSAS DO EXCESSO DE DIÁRIAS 

DO PREFEITO. AFIRMA QUE ESSAS DIÁRIAS SÃO RECOMPENSADAS COM EMENDAS, E QUE ESSE É 

SEU TRABALHO COMO PREFEITO, BUSCAR RECURSOS SOBRE O MUNICÍPIO. SOBRE AS ESTRADAS, 

E AS RECLAMAÇÕES DO VEREADOR LINDOMAR, FALA QUE IRÁ FAZER UM PEDIDO AO SECRETARIO 

DE OBRAS PARA QUE VENHA FAZER UM ESCLARECIMENTO SOBRE OS TRABALHOS REALIZADOS NA 

SECRETÁRIA, QUE NUNCA FICA COM MAQUINAS E FUNCIONÁRIOS PARADOS. A VEREADORA DANIELA 

CAITANO DE OLIVEIRA FALA SOBRE A SUA TRISTEZA PERANTE A PRISÃO DO EX-PRESIDENTE 

LULA QUE MUITO FEZ PELO POVO BRASILEIRO, PARABENIZA AQUELES QUE PROTESTAM PELA SUA 

PESSOA, POIS ESTES SÃO AQUELES QUE RECONHECEM O QUANTO BENEFÍCIOS SEU GOVERNO TROUXE 

PRINCIPALMENTE A CLASSE TRABALHADORA. FALA SOBRE A REUNIÃO PARA DECIDIR QUAIS AS 

RUAS SERIAM CALÇADAS COM A EMENDA DO PAIM. O VEREADOR CARLOS ELEANDRO CAIGARA FALA 

A RESPEITO SOBRE COMENTÁRIOS POLÍTICOS. COLOCA QUE COMO FUNCIONÁRIO, NÃO ESQUECE 

DA ADMINISTRAÇÃO PASSADA DO ZAMBIASI QUE FEZ OS DESCONTOS PARA O FUNDO MAIS NÃO O 

REPASSOU, E TALVEZ HOJE SEJA UM DOS MOTIVOS QUE IMPEDEM AUMENTO MAIOR DE SALARIO, 

E TAMBÉM ISSO PREJUDICARA APOSENTADORIA DOS MESMOS. ENCERRA DIZENDO A TODOS QUE O 

RICO QUE FOI APOIADO PARA TIRAR A DILMA NÃO ESTA NEM AI PARA OS NÓS MENOS FAVORECIDOS 

E TRABALHADORES. O PRESIDENTE DA CASA ENCERRA A SESSÃO E CONVIDA A TODOS PARA A 

PRÓXIMA SESSÃO QUE SE REALIZARÁ NO DIA DEZESSETE DE ABRIL DO ANO CORRENTE ÁS 

DEZESSETE HORAS E TRINTA MINUTOS.  PEDIU QUE FOSSE LAVRADA A PRESENTE ATA, QUE 



DEPOIS DE LIDA E ACHADA CONFORME SERÁ ASSINADA POR ELE PRIMEIRO E SEGUNDO 

SECRETÁRIOS. 


